

新教師融入淡江習教學心法

學校要聞

新聘教師座談會

為讓105學年度新聘教師了解學校文化背景、運作模式及各項資源與福利等，人力資源處於7日在驚聲國際會議廳舉辦「105學年度新聘教師座談會」，校長張家宜、3位副校長、蘭陽校園主任林志鴻、一級單位主管及17位新聘教師出席。

校長張家宜致詞歡迎新進教師時表示，今年為少子化的第一波，本校在聘任名額上進行縮減，加上競爭者眾多，恭喜並肯定新進教師皆是各院系十分傑出者。由學術副校長葛煥昭主講「淡江文化與辦學成效」、鄭東文教務長主講「教務支援教學概況」等7個專題報告。葛煥昭報告時，期勉新進教師發揮馬太效應，爭取社會資源。綜合座談中，教師踴躍提問，各單位主管逐一回應。張校長表示，本校相當重視性別平等，請新進教師在與學生互動時，更注重用字遣詞。物理系助理教授陳樞旭：「會中讓我更認識淡江文化並對教務支援教學概況更加了解及如何運作。」（文／陳昶育）

新聘教師教學工作坊

學教中心於6日舉行105學年度「新聘教師教學工作坊」，協助新聘教師了解本校校園資訊服務外，學教中心執行長潘慧玲歡迎新進教師成為淡江的一份子，也期望能透過此次工作坊幫助教師增進教學成長。本次工作坊中，除了2場專題演講外，專發組組長徐翔龍說明「認識校園資訊服務」、教發組組長李麗君主持「教學二三事in淡江」綜合座談。

在專題演講方面，先由經濟系教授萬哲鈺介紹「面對新世代學生之教學方法與策略」，從學生入學背景不同至現今教學環境的改變點出E化時代的來臨，接著便以現今的網路趨勢為主軸，建議教學方式可善用網路資源將網路題庫、線上影音帶入教學中，也運用社群媒體增加與學生間的互動。另外，台北大學師培中心主任李俊儀說明「教學展演之內功心法」，他以人類大腦的自動選取及視覺動畫對人的吸引力等，配合教學應用至教材及PPT中，在講座中也播放許多影片及互動告訴教師不同的PPT設計能影響學生觀看的順序，最後也期望各位教師皆能找出最適合自身及學生的教材及方法。參加此次講座新任教師建築系教授黃奕智表示此次講座能對整個教學結構系統更了解，也很符合自身對教學的想法。（文／詹雅婷）

2016/09/15



新教師融入淡江習教學心法